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«Любите детство, будьте внимательны 
к его играм и забавам, к его милому инстинкту. 
Кто из вас не жалел подчас о том возрасте, 
когда улыбка не сходит с уст, когда душа 
наслаждается постоянным миром?» 
Ж.Ж.Руссо

Кто – то становится воспитателем целенаправленно, еще со школьной скамьи понимая ценность этой великой профессии и, ставя перед собой цель, обязательно добиваются её. Для кого - то этот путь был нелёгок и тернист. Много разных профессий на свете, любую человек может выбрать себе. Но эту  не выбирают, выбирает нас Она! Потому что случайных людей здесь не бывает, они просто не смогут жить долго в этом состоянии.
 В выборе моей педагогической профессии большую роль сыграла моя мама, которая более сорока лет «свое сердце отдавала детям». Она всегда говорила: «Хороший воспитатель объединяет в себе  три профессии – врача, педагога и судьи. Учить и воспитывать детей доверят не каждому!» Смысл ее слов я осознала, когда сама  стала работать воспитателем в детском саду. Я поняла, что воспитатель – это врач, для которого главный закон: «Не навреди!» Каждый день мы наблюдаем за душевным здоровьем наших детей, без лекарств и уколов лечим словом, вниманием, улыбкой, своей добротой. А если невольно оказываемся в центре конфликта, то мы как мудрые судьи должны  сгладить противоречия, чтобы прийти к гармонии. Воспитатель, как Фемида, на весы правосудия которой, кладутся добро и зло, поступки и действия,  но только он не карает, а старается предупредить. Хороший педагог – это актёр, сценарист, художник. 
Что для меня значит быть воспитателем? Это не возможность чему-то учить детей, воспитывая их каждый момент, а самой, общаясь с ними каждый день, открывать для себя что – то новое! 
Сказать, что моя работа каждодневный праздник – трудно, потому что день за днем я имею дело с разными характерами. Бывает и очень трудно, иногда просто опускаются руки, но стоит ребенку тебе улыбнуться, коснуться своей ладошкой твоей руки, заглянуть  пытливыми глазами в твои глаза и всё, ты понимаешь, что просто не в силах его предать. Ведь бывают моменты, когда дети, заигравшись, называют тебя мамой. Разве это не высшая оценка их доверия к тебе?  Дети как губка – впитывают всё хорошее и плохое. Им не важно, что у тебя неприятности, что у тебя плохое настроение. Им важны твои глаза, твой голос, твоё сердце, твои руки. И понимаешь, что ты здесь для того, чтобы их жизнь продолжалась и была полной, чтобы они были защищены и накормлены, ощущали, что их здесь любят. 
М.Ю.Лермонтов говорил, что воспитывать … самая трудная вещь. Думаешь, ну, всё теперь кончилось! Не тут-то было: всё только начинается!                                                                                     Труд воспитателя можно сравнить с трудом садовника, выращивающие различные растения. Не зря же детей называют «цветами жизни». Каждому ребенку, как и растению нужен особый уход, только для него подходящий, иначе он не достигнет совершенства в своем развитии. Вот и в моей ежедневной работе каждому ребенку необходима моя любовь, понимание его индивидуальности. Именно мне, воспитателю, доверено «сеять» разумное, доброе, вечное в эти маленькие души. Я, считаю, детей надо любить такими, какие они есть. Воспитывать в них чувство собственного достоинства и ответственности за себя и свои поступки. Хвалить, поощрять, одобрять, создавать положительную атмосферу вокруг него. Всегда нужно верить в возможность каждого ребенка, в то доброе, что в нем заложено. Я учу детей доброте, заботе о ближнем, уважению к другим людям. Время быстро летит, незаметно пролетают годы. Мои дети становятся школьниками. Они уходят  из детского сада, уходят в другую жизнь, но в моём сердце остаются навсегда. Мне всегда кажется, что другие дети будут чужими, и я не смогу их полюбить, так, как прежних. Но, всякий раз, когда вижу  распахнутые глаза своих новых подопечных, понимаю – я нужна им, а они нужны мне!
Быть воспитателем для меня – это значит смотреть на жизнь детскими глазами! Находить в этом радость и удовлетворение! Это значит иметь терпение, сострадание, это значит любить, понимать и чувствовать ребенка, принимать его таким, каков он есть, не подавляя личности, самостоятельности, активности, одним словом, уважать право ребенка быть самим собой. Ведь по сути, это дети, которые не являются родственниками, но про которых начинаешь говорить –  «мои дети», радуешься достижениям каждого ребенка, пусть небольшим, но его личным победам. Ты видишь улыбки детей и счастливые лица их родителей. И хочется верить, что отдавая частицу себя, вкладывая частицу своей души и своего сердца в каждого ребенка,  я делаю этот мир добрее и лучше...
